

Minden zsidóvagyon az államra száll át

Megjelent a zsidók vagyonának értékesítéséről szóló kormányrendelet

A zsidóvagyon a hadikárok póllására és hadikárosultak segélyezésére fordítják

A kormány a hivatalos lap mai számában rendeletet adott ki és ebben kimondja, hogy

a zsidók minden vagyona a nemzet vagyonaként az államra száll át.

Izt a vagyont a háború viselével és a hadikárokkal, a hadi

gondozással, továbbá a zsidókra vonatkozó jogszabályok végrehajtásával járó költségek fedezésére kell fordítani. Az átszállással kapcsolatos tennivalók elvégzéséről a beügyminiszter felügyelete alatt az erre a célra kinevezett kormánybiztos gondoskodik.

szony megszűnésével kapcsolatos járandóságot (felmondási időre szolgálat teljesítése nélkül járó illetményt, végkielégítést, nyugdíjat, kegydíjat, kártalanítást, stb.)

zsidónak havi 300 pengő erejéig, illetve felmondási időre szolgálat teljesítése nélkül járó illetményt és végkielégítést csak havi 100 pengő járandóság alapulvételével szabad kifizetni,

a többletet, úgyszintén a külföldön vagy ismeretlen helyen tartózkodó zsidót megillető járandóságokat pedig a kincstár javára kell befizetni. **A kincstár javára megállapított ez a fizetési kötelezettség a zsidót megillető követelés megszűnésével egyidejűen szűnik meg.**

A nemzsidó személy ingatlanát vagy ingóságát zsidó javára jogként terhelő haszonélvezet, használat, költmény, tartás, vagy járadék követelésére irányuló jog megszűnik, amennyiben a terhelő jog alól felszabadult dolog tulajdonosa a kincstárnak a megszünt haszonélvezet, használat, vagy időszakonként visszatérő szolgáltatások tőkésített értékét megfizeti.

A kincstárra átszállt vagyontárgyakat terhelő, nem-zsidó javára fennálló jogon alapuló, valamint a zsidóval szemben nem-zsidó javára fennálló követelések kiegyenlítésére

a kincstár köteles annyiban, amennyiben erre a zsidóvagyon annak forgalmi értéke szerint fedezetet nyújt.

Ezeket a követeléseket hatvan nap alatt kell a kormánybiztoshoz bejelenteni. *Ha a kormánybiztos megállapítja, hogy a zsidó tartozásának összege az államra átszállt vagyona forgalmi értékét meghaladja, a vonatkozó iratokat átteszik a zsidó lakóhelye szerint illetékes törvényszékhez, amely a csődnyitási elrendelése tárgyában hivatalból intézkedik.*

Zsidó és nem-zsidó házastársak vagyona

Közszerzeményi közösségben élő nem-zsidó házastársnak a közszerzeményen alapuló követelését az 1944 március 22. napjával esedékessé válnak kell tekinteni. A zsidó házastárs által a nem-zsidó házastársnak az 1938 május 28. napja után ingyenesen juttatott vagyontárgyakat a közszerzeményi vagyonérték megállapításában a nem-zsidó házastárs különvagyonának tekinteni nem lehet.

A közszerzeményi követelésre jogosult házastárs közszerzeményi követelése ki-elégítését természetben nem követelheti,

Fivéve a személyes használatra szolgáló, vagy a keresete folytatásához, vagy hivatása gyakorlásához szükséges dolgokat.

A nem-zsidó utóörökös javára a kincstárra átszállt vagyon tekintetében fennálló öröklési jogot 1944 március 22. napjával megnyitottak kell tekinteni. Az utóörökösnek kiadandó vagyonérték megállapí-

tásában le kell vonni a hagyatékok haszonélvezetének az előörökös zsidó életkora figye-

lembevételével az illetékekre vonatkozó jogszabályok alapján meghatározott tőke értékét.

Megtámadhatók az 1938 óta történt vagyonátruházások

Megtámadható a zsidónak az 1938 május 28-a után tett olyan jogügylete, amellyel vagyont, vagyonának hányadát, vagy egyes vagyontárgyait átruházta,

ha a jogügylet feltételeiből megállapítható, hogy az átruházásnak gazdaságilag

vagy az ajándékozásnak csatládi vagy erkölcsi szempontokkal kellően megalapozott oka vagy célja nem volt

és ennélfogva feltehető, hogy az átruházás a hatósági intézkedések alól akarta elvonni a vagyontárgyat.

Az államra átszállt zsidó vagyon kezelése és értékesítése

Az államra átszállt vagyon kezeléséről és hasznosításáról a *belügyminiszter által megbízott szerv gondoskodik.* Az értékesítés munkáját ugyancsak ez a szerv végzi. Az épületek tekintetében az 1924:XII. t.-c. hatálya alá eső társaságháztulajdon alapításának helye van, tekintet nélkül arra, hogy az épületet mikor állították elő. Amennyiben az államra átszállt közkereseti, betéti, vagy korlátolt felelősségű társasági vagyonilletőséget a kincstár magának meg nem tartja, vagy a szerv átruházása útján nem értékesíti,

a szerv a társaság feloszlatását kívánhatja.

Az államra átszállt vállalatnak, mint egésznek átruházása esetében a vállalat céljára szolgáló

helyiség korábbi zsidó bérlője helyébe a vállalat átvevője lép.

A vagyontárgyak értékesítése során azonos feltételek mellett elsőbbségük van a Vitézi Rendhez tartozó hadirokkantaknak, a többi hadirokkantaknak, a Vitézi Rend tagjainak, a tűzharcosoknak, a hadiözvegyeknek, a hadiárva-
váknak, a háborúban arcvonalbeli szolgálatot teljesített személyeknek, valamint azoknak, akiknek kettőnél több gyermekük van.

A rendelet ezután felsorolja azokat az engedményeket, amelyeket a vagyontárgyak értékesítésénél az említett elsőbbségi joguk kaphatnak, ha az értékesítésre kerülő vagyontárgy eladási ára az 50.000 pengőt meg nem haladja.

Kikre vonatkozik a rendelet?

A rendelet alkalmazása szempontjából az 1942:XIV. törvények, tehát a fajvédelmi törvény 3. §-ának 3. bekezdése rendelkezései az irányadók.

A rendelet hatálya nem terjed ki a zsidók közül az 1730/1944. M. E. számú rendelet 1. §-ában meghatározott kivételezett személyekre, úgyszintén viszeno-

ság esetében a külföldön lakó nem magyar állampolgárságú zsidókra.

Nem áll fenn azonban ez a kivétel arra a nem magyar állampolgárságú zsidóra, aki magyar állampolgárságát az 1938. évi május 28-a után távollét folytán veszítette el, vagy akit magyar állampolgárságától bármikor megfosztottak.

Az ingatlanokat a kincstár javára telekkönyvezik

A zsidó ingatlan tulajdonjogát a telekkönyvi hatóság a királyi kincstár javára jegyzi be.

A bejegyzést akkor is meg kell tenni, ha a tulajdonjog bejegyzését a jelen rendelet hatálybalépése előtt kötött jogügylet alapján a zsidó javára kéri.

A tulajdonjognak a kincstár javára való bekebelezésével egyidejűen az ingatlan terhelő akár nem-zsidó, akár zsidó javára bejegyzett jelzálogjogok törlesztésének bekebelezését hivatalból kell rendelni és a törlesztől a hitelezőt értesíteni. A zsidó által elhagyott, vagy örözléséből, vagy rendelkezése alól egyébként kikerült és az államra átszállt ingóságokat az a személy, akinek birtokában vagy örökletében az ingóság van, köteles a rendes ember gondosságával megőrizni és nyolc nap alatt, tehát november 11-éig a kormánybiztosnak bejelenteni és a kormánybiztos felhívására és utasítása szerint a hatóságnak átadni.

Nem kell bejelenteni azokat az ingóságokat, amelyek a kormánybiztos megbízása alapján hatósági őrizetben vannak, úgyszintén azokat sem, amelyek a hatóság által jogszabály alapján elrendelt értékesítés során vétel útján jutottak harmadik személyek birtokába. Az elhagyott, vagy örözlés nélkül maradt vagyontárgyak megőrzéséről a területileg illetékes pénzügyigazgatóság gondoskodik. Az érték-papírokat a megőrző, a letéteményes kincstár letétjébe helyezi át.

Zsidó javára fennálló pénztartozás alapján az adós a fizetést a kincstár javára köteles teljesíteni.

A követelésen harmadik személy javára fennálló jogok megszűnnek. Az az adós, akinek bármely címen zsidóval szemben áll fenn tartozása, köteles december 31-ig tartozásának összegét, valamint a tartozás jogcímét, esedékességének idejét, a hitelező nevét és lakóhelyét a kormánybiztosnak bejelenteni.

A szolgálati jogviszonyból származó járandóságok sorsa

A bejelentési köteleesség kiterjed a nem készpénzbeli tartozásokra, illetve követelésekre is, ideértve az olyan ingóságok kiszolgáltatása iránt fennálló kövétel alapjául szolgáló okiratokat (zálogjegy, letéti jegy, közraktári jegy, stb.) is, amelyek a rendelet értelmében a kincstárra szállnak át.

Zsidó által bérelt lakás, vagy más helyiség bérlete megszűnik azt a hónapot követő hónap első napjával, amelyben a bérelt helyiség kiürül,

úgyhogy azzal további bérbekapcsolás, vagy egyéb hasznosítás végett rendelkezni lehet. Magánjogi szolgálati jogvi-

1944 november 4. szombat

Dunaföldvárral szemben keményen harcol a német hídfőállítás

Berlin, november 4. (AP) A Magyar Alföldön újabb esüspontja felé közeledik az ellenséget küzdelem, erős német, magyar és szovjet gyalogos és páncélos csapatok között, amelyek mindkét részről nagy legkötetlekek is beleavatkoznak Budapesttől délre.

Budapesttől délre gyújtópont rajzolókként ki: az egyik német hídfőállítás a Duna keleti partján, Dunaföldvárnál, mintegy 80 kilométernyire közvételül Budapesttől délre, felülön Budapest és Baja között, amely utóbbi városnál a szovjet csapatok több mint egy hetet elvált, először érték el a Dunát.

Ezen a szakaszon penteken erős szovjet csapatok omlottak össze a német ellátó tüzeben. A moszkvai táparancsnokság, tekintettel arra, hogy a harc helyzetét órák alatt változik, tartózkodó magatartást tanúsít, német részről sem adnak közlést a hadműveletekről.